

税惠添彩 税务服务应“运”而来

通讯员 王颖蓓 梅佳慧 记者 秦正长

杭州第19届亚洲运动会各项赛事渐入佳境。这是一场活力飞扬的体育盛会,也是一次精彩纷呈的“绿色、智能、节俭、文明”之体验。浙江税务部门主动作为,应“运”而来,在政策落实上提速度,在精细服务上加力度,助推“浙”里制造在亚运盛会上大放异彩。

税惠支持 低碳办赛增添“绿含量”

“绿色”是杭州亚运会的办赛理念之一,为打造“零碳办赛”的“杭州样板”,税务部门助力赛事持续释放“绿”效应、激发内生“绿”动力、营造“绿”环境。

作为杭州亚运会官方航空客运服务合作伙伴,浙江本土航空企业长龙航空邀请旅客乘亚运航班、观亚运赛事,提供“城市+赛事”一站式服务新体验。为助力“绿色飞行 低碳出行”的绿色亚运热潮,亚运航班加注生物航煤。生物航煤是一种可持续航空燃料,与传统航煤不同,生物航煤以餐饮废油为原料,全生命周期贯穿着绿色低碳理念,可实现二氧化碳减排量70%以上。

“在打造‘绿色亚运’主题航班过程中,税务部门始终在政策和服务上给予充分支持。”浙江长龙航空有限公司财务部总经理王磊一边说着,一边点开了支付宝“税惠亚运”板块,“比方说点开这里,就能迅速了解我们可以享受的政策、怎么享受政策,很方便。”

8月以来,税务总局围绕支持民营经济发展,升级推出“便民办税春风行动”第五批28项措施。杭州市税务部门借助大数据、云计算等手段,优化精准推送,抓好政策落实“最后一公里”。通过搭建“税务大脑”,由系统后台自动采集用户在“税惠亚运”板块中查询过的政策类别,智能匹配和标记用户的“涉税需求标签”,方便线下办理相关业务时提前识别可享政策企业,实现精准“政策找人”“靠前服务”,切实让各类亚运、涉外主体享受到贴心快捷的办税体验。

此外,税费政策红利也为亚运基础设施建设提供“硬支持”。据悉,杭州亚运会构建太阳能、风电、分布式光伏、海上风电等绿电供应体系,首次实



9月18日起,杭州萧山国际机场离境退税自助服务点正式投用,杭州市税务部门“语税钱潮”服务团队开展24小时值守,为来客提供专业、热情的涉税志愿服务。(徐婧静 供图)

现浙江6个地市全部亚运场馆及办公场地绿电供应。而符合条件的亚运绿电交易可以享受增值税即征即退50%优惠,有效减轻了绿电供应企业的税收负担。同时,建材税费红利还有效助力绿色场馆建设,销售自产新型墙体材料50%增值税即征即退,节能环保涂料免征消费税,为绿色场馆建设的上游建材企业发展续航充电,助推亚运场馆“绿色施工”。

政策直达 红利落袋更添“科技感”

“数字化”是本届杭州亚运会的核心亮点,从街边售卖机到场馆云观赛,“数字化”渗透到杭州的各个角落。智能,也成为杭州亚运会鲜明的标识之一,深入赛事筹备的方方面面。亚运三人制篮球馆是全省开工时间



杭州市税务部门进一步优化离境退税服务,开展离境退税“即买即退”试点,为境外游客提供快速、便捷的智税服务,以实际行动助力杭州展现现代亚运之城的风貌和形象。图为税务干部为离境退税“即买即退”试点商户提供驻点式涉税辅导,帮助试点商户快速响应境外旅客需求。(徐婧静 供图)

最晚的亚运建设场馆之一,时间最紧、任务更重。工作人员们在方案设计阶段采用标砖模块化、大尺寸拼装作业,仅用43天便完成1.3万吨钢结构加工制作及安装,100天完成主体封顶。

该场馆建设相关公司技术总监激动地表示:“税务部门主动上门送政策、贴心服务,让公司顺利享受到超200万元的各项税费优惠。有了宽裕的资金,我们大胆地进行技术创新,增加了新型设备投入,用‘智能建筑’的模式完成了场馆建设。”

杭州亚运会不仅将“智能”融入基建设施,更是体现在人们衣食住行的点点滴滴。走进杭州延安路240号的亚运会特许零售城市体验馆,各种钥匙扣、杯子、玩偶等富含亚运元素的相关商品琳琅满目,有一组保温杯放在醒目位置,其中两款主色调为白色,另两款则采用了亚运主题色的撞色,结合了会徽等元素。

该保温杯制作相关公司项目经理感慨道:“科研攻关的内核是科技创新,科技创新需要长时间的投入,税收支持功不可没。仅2023年上半年,公司享受研发费用加计扣除金额超1300万元,政策红利为公司创新发展提供了实实在在的助力。”

税惠红利,“标签”直达。在杭州,税务部门组建云端“亚运涉税服务专班”,依托“税务大脑”“需求标签”等精细化税费数据分析工具,在企业涉税事项发生的前期实现“政策找人”,中期开展“精确辅导”、后期落实“闭环管理”,以全方位、全周期、快反应的涉税服务,强化政策落实,确保优惠直达。截至目前,“亚运涉税服务专班”已向562家涉亚运企业线上推送政策提醒和办税辅导超2000条次。

服务升级 以税添墨书写“江南韵”

体育竞技之美与千年古都之韵相映成趣,奥林匹克精神与中华文明激情相遇,一场“人文亚运”熠熠生辉。

丝绸在杭州已经有几千年的发展历史,承载着人文艺术和传统技艺。不久前发布的“新亚运,杭州韵”主题宣传片之《亚运Show 杭州》以丝绸为

载体,刺绣为笔触,展示了10余项体育项目和多个竞赛场馆,而其中的丝绸定格画面就来源于万事利丝绸旗下的品牌。

“为了实现科技与文化的融合,我们这次打造的亚运奖牌绶带在面料、调色、印染方面都融入了新技术。”万事利丝绸亚运项目组的成员沈女士介绍,“我们的专项工作组是两年前成立的。两年来,我们享受了高新技术企业所得税减免200多万元,每年的研发费用加计扣除有1000多万元,税惠支持真的给力!”

文化的生命力不仅在于传承,更在于传播。亚运会搭建了传统文化展示平台,而税收则为文化“出海”助力。

亚运会颁奖仪式上,以“虹韵紫、月桂黄、水墨白、湖山绿”等色彩为主题的礼仪服装格外“吸睛”,传统改良旗袍加上做工精细的刺绣,立体呈现西湖美景与钱江潮波纹,整体设计尽显“东方特色”。

“我们将中华传统文化融入产品设计之中,产品在许多国家很受欢迎。”承接本届亚运会颁奖礼仪服装、升旗手服装等产品生产的相关公司财务负责人表示,“近年来,税务部门总能第一时间为我们精准推送税收优惠政策,辅导我们及时准确完成操作流程,鼓励企业加大研发、创新发展。”2022年该公司享受税收优惠1300余万元,今年上半年享受税收优惠137万余元。

借助亚运会,将源远流长的中华文化、婉约清丽的江南情致,编织进礼仪服装中,盛放在颁奖花束间,凝结在逼真技术木里,漂洋过海,直抵人心。

亚洲体育的光荣与梦想正在赛场不断续写,税收助力“浙”里制造的步伐也永不停歇。国家税务总局浙江省税务局负责人表示,浙江税务干部将胸怀“干在实处、走在前列、勇立潮头”的志向,通过在亚运会期间的高质量税费服务和志愿服务,积极展现新时代以税收现代化推进中国式现代化的生动图景;同时,持续推动“八八战略”走深走实,以更加昂扬的态度奋斗新时代、奋进新征程,为浙江在高质量发展建设共同富裕示范区和中国式现代化征程中,贡献更多税务力量。



科技看亚运 用中国移动

杭州第19届亚运会官方合作伙伴

科技看亚运 用中国移动



www.10086.cn 热线:10086 服务监督:10080